

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 szeptember 15 1 óra - perc

Ünnepélyes ténévnyitó a szombathelyi felsőfoku tanító-
képzőben

1959 szeptember 15

57

A szombathelyi felsőfoku tanítóképző ténévnyitó ünnepségét kedden délután dr. Palkó István, a tanítóképző igazgatója nyitotta meg, majd Lugosi Jenő, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának munkatársa tolmácsolta a párt Központi Bizottságának szívből jövő jókívánságait és köszönetet mondott mindazoknak, akik hozzájárultak az intézet létrehozásához.

A tanítóképző első évfolyomának 65 hallgatója, - Vas, Zala, Veszprém megyékből került az intézetbe - látta az esküt. /MTI/

- o -

Elutazott hazánkból a csehszlovák katona-művészegyüttes

1959 szeptember 15

58

Ján Kalapka századosról, a Szovjetunió Bősről elnevezett 140 tagú pozsonyi katona művészegyüttes két heti budapesti és vidéki szereplés után kedden este elutazott hazánkból. Bucsuztatásukra a Keleti pályaudvaron megjelentek a Honvédelmi Minisztérium több vezető munkatársa, valamint a Léghadsereg Művészegyüttesének vezetői és művészei. Ott volt R. Balastik, a csehszlovák nagykövetség katonai attaséja.

A Honvédelmi Minisztérium nevében Reményi József ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka mondott meleghangú köszönetet a vendégnek a feljuttatott előadásokért. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra - perc

Új módszerekkel készítik elő a Budapesti Porcelán és
Fajansgyár korszerűsítését - Gyártó és tervező szakemberek
össze fogása a szilikózisveszély ellen

1959 szeptember 16

1. Érdekes tanulmányt készített Ruitás Béla, az Iparterv kutatómérnöke és Grovesik Elemér, a Budapesti Porcelángyár főmérnöke. A többhónapos vizsgálat eredményeit összefoglaló tanulmányukban azt rögzítették, hogy a Budapesti Porcelán és Fajansgyárban miként lehetne elkerülni a szilikózisveszélyt. Kutató munkájuk során értékes megfigyelésekre tettek szert. Megállapították, hogy a szilikózisveszélyt a gyártás jelenlegi formájában sem különleges légszívó berendezések alkalmazásával, sem pedig egyéb ismert módszerekkel elhárítani nem lehet, csak abban az esetben, ha egészen új munkamódszereket vezetnek be.

Tanulmányukban a sziliciumgyártást javasolják. Módszerük szerint automatikusan mozgó kocsi-sor továbbitná az öntőformákat, amelyekbe adagoló-szerkezet juttatná a porcelán pápas alapanyagát. A formáról lecsurgó felesleges anyagokat különleges esőrendszerral vezetnék egy központi tartályba. A kutatók véleménye szerint ezzel elkerülhető a porcelánpép szét-szóródása és porlódása. A formák szárítására zárt alagutrendszerrel terveztek. Az adagolás szárítási rendszer lényegesen meggyorsítja majd a munkát, mert a jelenleginél jóval magasabb hőfokon száríthatók az öntvények. A legnagyobb előny mégis abból származna, hogy a munkaterem jelenlegi 28-30 fokos hőmérséklete normálisra csökkenne, s megszűnné a száradó öntvények levegőrontó nyílt kipárolgása.

Az Iparterv mérnökei a tanulmányban foglalt kutatási eredmények figyelembevételével és alkalmazásával készítik el az üzem korszerűsítési tervét. A gyár és a tervező intézet szakemberei szeretnék megvalósítani azt az elképzelésüket, hogy az átépítés a termelés csökkenése nélkül legyen megoldható. A terv az év végéig, az üzem korszerűsítése pedig 1960 decemberéig készül el. Hozzávetőlegesen mintegy hatmillió forintot igényel majd az átépítés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 05 perc

Százhuszonhárom év előtti politikai per okmányai kerültek elő

1959 szeptember 16

2.

A Békés megyei állami levéltárban érdekes periratok kerültek elő. A gyűjtemény rendezése közben megtalálták a reformtörvények és szabadságoszmék terjesztése miatt perbe fogott, majd elrettentő példaként tíz évi börtönre ítélt Lovassy László országgyűlési ifjura vonatkozó tanúkihallgatási jegyzőkönyveket. Az eredeti kézírásos jegyzőkönyvben az 1832-1836-i pozsonyi diétán jurátusként részvevő országgyűlési ifjak vallomásait rögzítették le a császári és királyi hatóság nevében őket kihallgató megyei főszolgabírók. Az okmányok között száz évesnél régebb magyar újságcikkeket is találtak, amelyek a Lovassy-féle perről szólnak./MTI/

Huszonhármezzer bundabéléses kabátot és 47.000 pár kesztyűt készítenek a télre a közlekedési dolgozói - Tíz ezer irhabet, 100.000 kucsma, 5000 gyermekbunda kerül forgalomba

1959 szeptember 16

3.

A szőrmeconfekció ipar egész éven át a télre készül, de míg az év első hónapjaiban gyártott termékeinek nagy része exportra került, most főleg a hazai vásárlók számára dolgozik. Ez az iparág még most sem tud lépést tartani a kereslettel, noha néhány fontos cikkből a tavalyinál általában 20-30 százalékkal többet gyárt. A tavalyi 7300 helyett az idén 10.000 irhabundát, csaknem ezerrel több panofix kabátot gyártanak. A tavalyi 250.000 helyett most 285.000 bőrkesztyűt, köztük 15.000 belül szőrmés irhakesztyűt adnak át a belkereskedelemnek. Kacska, ló, juh és más bőrből a tavalyi 29.000 helyett most 36.000, ugynevezett nemes bőrkabátot készítenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 10 perc

/Huszonhármezzer....folyt/ i

3.

Az idén újdonság lesz a pasztell színűre festett, gyermeknek való báránybőr-bunda. A csepeli és a szegedi szőrmeconfekció, illetve bőrconfekció vállalatok több mint 5000 fehér és színes kis bundát küldenek az áruházakba. Évenként általában százezer kucsma kerül forgalomba és az a mennyiség rendszerint elegendőnek is bizonyult, noha a keresletet az szabályozza, hogy milyen erős a tél. A confekció-áruházaknak miképp és hosszú kabátokba való bundabélészeket, valamint prángalókat is szállítanak a szőrmeconfekció-áruházak.

A belkereskedelmi forgalomba kerülő árukon kívül a közlekedési dolgozók számára is gyártják a munkaruháknak számító télikabát bundabélészeket és a meleg kesztyűket. A közlekedési dolgozóknak 47.000 pár kesztyűt küldenek, köztük 16.000 szőrmebéléses lesz. Ezen kívül a MÁV megrendelésére 17.000, a gépkocsivezetők számára hétezer buna bélését készítenek el./MTI/

Pénteken a mezőgazdasági kiállításon sorsolják a lottót

1959 szeptember 16

4.

Ebben a hónapban már másodszor rendez lotto-sorsolást a fővárosban a Sportfogadási és Lotto Igazgató-ság. A lotto 32. jótékony nyerőszámait szeptember 18-án, pénteken délelőtti órai kezdettel Budapestben, a mezőgazdasági kiállítás SZÓVOSZ-csárdájában sorsolják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 15 perc

Tizenketten nyerték az egyik lotto-autó, hárman az egyik öröklakást

1959 szeptember 16

5.

A lotto legutóbbi jutalomsorsolásán öt főnyermény került ki a szerencsekerékből. Ezek közül négy már gazdára talált. Az egyik öröklakást - mint ismeretes - Raji János bányamozdonyvezető, a Moszkvics személygépkocsit pedig Bányász Éva 16 éves szolnoki diáklány nyerte. A másik két főnyereményen többen osztoznak.

Most mutatták be ugyanis a Sportfogadási és Lottoigazgatóságon az 1.660.711 számú szelvényt, amelynek, mint kiderült, 12 tulajdonosa van: tizen a Budaörsi Gazdászai és Térképészeti Vállalat dolgozója, ketten pedig azok barátai köréből kerültek ki. A Skoda-Felicia személygépkocsit az egyik "kültag" dr. Wachtl István röntgenorvos tartja meg, s fizeti ki a többiek részét.

Az Jllői uti lotto-házban kisorsolt másik kétszobás, összkomfortos öröklakást három fiatal embernek, Kurina Páternek, a Vörös Csillag Traktorgyár esztergályosának, Markus Jenőnek, a 11. számú TEFU gépkocsiszerelőjének mutatta a szerencse. Mindhárman Áspersten laknak, régi iskolatársak és hosszabb ideje lottoznak együtt. A lakást eladják és Markus Jenő gépkocsit, ketten pedig motorkerékpárt vesznek a nők jutó pénzből.

és Szabó Károlynak, a Lőrinci Hengermű villanyszerelőjének. A kétszobás, bárhol felépíthető családi ház nyertese még nem jelentkezett. Utánnyolc napon még számos, értékes, más nyereménytárgynak sem. A jelentkezési határidő lejártáig - szeptember 20-ig - már csak néhány nap van hátra. Amennyiben addig nem mutatják be a nyertesek szelvényeiket a Sportfogadási és Lottoigazgatóságon, valamelyik toto-lotto kirendeltségen, vagy OTP-fiókban, a nyereménytárgyakat legközelebb ismét kisorsolják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 20 perc

Nyílnak őszi virágai az újszegedi fűvészkertben

1959 szeptember 16

6.

Az újszegedi fűvészkertben teljes pompával beköszöntött az ősz. A lassan elvirágzó indiai lóuszok, tigrisfoltos orchideák mellett most bontják szirmaikat a földközi tenger vidékének vadontermő virágai, a sárga színben díszlő "aranylabda" és a kék csillagvirág. A rétet az őszi kikerics halványlila virágai borítják. A fák lombzata is megváltoztatta színét: az amerikában honos vörösből nagy zöld levelei vérvörösre színeződtek. Megérlelték a gyöngyűzős termését a tüztövis-cserje is.
/MTI/

Szabadegyetemet, munkásakadémiákat szervez a TIT Post Magyarországon

1959 szeptember 16

7.

A TIT Post magyar szervezete gazdag programmal készül az őszi-téli időnyire. Cegléden, Vácott, Nagykőrösön és Szentendrén októberben szabadegyetem nyílik. A négyhónapos tanulmányi idő alatt történelmi, irodalmi, egészségügyi és földrajzi előadásokat tartanak. A szervezőkkel közösen a Csepel Autógyárban, a Ganz Áramtörő Gyárban és a Dunakeszi Járóművitőben munkásakadémiát szervez a TIT, a középiskolákban pedig tiz előadásból álló sorozattal segíti a fiatalok nevelését. Husz közöttben világnézeti előadássorozat kezdődik, amelynek résztvevői többek között természettudományi kérdésekkel is foglalkoznak majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 25 perc

Különvontat érkeznek szovjet látogatókkal

1959 szeptember 16

8.

Szeptember 19-én az IPUSZ és az Isterist szervezésében Budapestre érkezik a szovjet látogatók első különvontata. A 320 szovjet turista tíz napig tartózkodik Magyarországon, három napot Tihanyban töltenek el, a többi Budapestben. Kirándulnak Egerbe és Eszteromra is. Szeptember 27-én megváltják a magyar-szovjet futbalmérkőzést. /MTI/

Kezdeződik a SZOT zenei körversenysorozat - Adám Kópcinski, a wrocławai Filharmonikusok igazgatójának vezényletével a fővárosi tanács szimfonikus zenekarával - a munkások és a paraszti körök között tartanak a munkások és a paraszti körök között

1959 szeptember 16

9.

A Halászbástyán mi tegy tiszor néző előtt megrendezett koncerttel kezdett vette a SZOT zenei körversenysorozat. Az őszi és a téli évadban elsősorban a munkások és a paraszti körök művelődési házaiban száz előadást tartanak. Az elsőre már sor került a Danuvia művelődési házában, ahol a Péntek este Szimfonikus Zenekara - Eszenyi Irma, Raskó Mária, Gondócs József operatőrök közreműködésével az sz-francia operatőrt adott.

Szeptember 20-án az Újpesti Munkásotthonban a HVLSZ központi szimfonikus zenekara és a közlekedési klub központi művészegyüttesének szólistái, az Óbudai József Attila művelődési otthonban pedig a KÖZÉRT szimfonikus zenekara - Czernik Zsófia, Gárdos Miklós és más neves énekesek közreműködésével az operett mesterei címmel adnak hangversenyt. Zenei műsorismertetőt Horváth László, rádiós zenei tanár mond.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 40 perc

Kezdeződik a SZOT...2.folyt/

9.

A körversenysorozatban résztvevő zenekarok tervében igen jelentős helyet foglal el az új magyar zenealkotások megismertetése és népszerűsítése. Az önálló "magyar estek" mellett Barátság zenéje címmel szovjet, magyar és más népi demokratikus szerzők műveit bemutató esteket rendeznek. Ezen kívül szinte mindegyik hangverseny műsorában helyet kapnak az új magyar zenei alkotások lejtőjei. Központi helyet foglal el a programban a felszabadulás gondolata, hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára való felkészülés. Ebben a körversenysorozatban szerepeltek majd a legjobb öntevékeny énekeket is. /MTI/

A legszélesebb néprétegekhez szóló pénteken kezdődő rádióiskola

1959 szeptember 16

10.

A párt művelődéspolitikai irányelveinek és a munkásosztályról hozott határozatának szellemében a rádió Iskolától kezdve gyarapítani kívánja azoknak az ismereteit, akik felsőbb iskolákat nem végeztek, illetve felfrissíti a felnőttekben az iskolai tananyagot. A legszélesebb néprétegekhez szóló rádióiskola első előadását pénteken délután tartják, s a továbbiakat is a péntek a fő tanítási nap. Ebben az évadban a fizikát, a magyar nyelvet és irodalmat, a magyar nép történetét és a zene alapismereteit veszi sorra a rádió.

A fizika előadója Övöges József professzor lesz, aki két év alatt vezeti végig a hallgatókat a fizika különböző területein. Az első "tanévben" a mechanika, a hangtan, a fény- és a hőtan alapfogalmaival ismerkednek meg a hallgatók.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 30 per

/Munkások között a SZOT....1.folyt/

9.

Rövidesen bekapcsolódik a körműsorba a fővárosi tanács szimfónikus zenekara is, amelyet szeptember 26, 27, 28-án és október 1-én vendégként Adam Kapcsinski lengyel karmester, a wroclawi szimfónikusok karnagya vezényel. Műsorukban szerepel Csákovszkij VI. szimfóniája, Ljutoszlevszkij: Kis szvitje, Beethoven Hegedűversenye, Chopin zongoraversenye, Szólót írtssa Kovács Bénes hegedűművész, illetve Teleki Lajos zongoraművész. Az október 1-i hangversenyt a csepeli munkásotthonban tartják, amely egyben a csepeli dolgozók és a fővárosi tanács dolgozóinak baráti találkozója. Japancsok októberben a Pálzintézetek Szimfónikus Zenekara - Czánik Zsófia, Házi Erzsébet és Javiczky József közreműködésével - operastet tartanak az újpesti munkásotthonban.

A Haydn évforduló tiszteletére október 25-én a pesti Erzsébeti Vasas művelődési házban a Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett -

Vasas Központi Művészegyüttes Haydn emlékestet rendez. A műsorban a szerző több zenekari művét és Primadonna című egyfelvonásos kisoperáját adják elő. A Haydn évfordulót megneplik a csepeli munkásotthonban is, ahol az ÉDOSZ Központi Szimfónikus Zenekara ad hangversenyt. Több más együttes mellett Haydn emlékestre készül a Közalkalmazottak Szakszervezetének Központi Szimfónikus Zenekara is.

Követendő Példa a Közalkalmazottak és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezése. A közalkalmazottak a zenei körműsorban zenei-irodalmi ismeretterjesztő szakköri hangversenysorozatot indítanak, amelyben a klasszikus zeneszerzőktől, a legújabb szerzőkig átfogó képet adnak a hallgatónak a külföldi és a magyar zeneirodalom legértékesebb alkotásairól. Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete pedig az Egressy klubban rendezendő ismeretterjesztő művészeti akadémia előadás-sorozatában az operairodalommal ismerteti meg a hallgató-ságot. Megismertetik a résztvevőkkel a budapesti Állami Operaház titkait is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 40 perc

* /A legszélesebb...folyt/

10.

Az irodalom tanára Hegedüs Géza lesz, aki először három általános témájú előadást tart, majd Balassi Bálinttól Arany Jánosig vezeti hallgatóit a magyar irodalom történetében. Ádám János a zenei előadásokon a dallamról, a zene ritmusáról, tempójáról, a hangmagasságáról, az összhangról és a hangterőről beszél hallgatóihoz. A történelmi előadásokat László Gyula és más kiváló történészek tartják, s ebben a tanévben a mohácsi vész is ismertetik a magyar történelmet. A nyelvtant Rácz Endre főiskolai és Takács Etel gimnáziumi tanár tanítja a rádióiskolában. Az első év tananyagához a szófajok, a jelentés, a szókinés és a szóalkotás tartozik.

A rádió szoros kapcsolatot teremt az iskola hallgatóival, levelezéssel és személyes kapcsolatok révén, s fontosabb kérdéseikre a mikrofon előtt adja meg a választ. Ugyanakkor kéri véleményüket az egyes adásokról. /MTI/

A lakosság segítségét kéri a tanácsok a Csillártheater rendezéséhez, a gyorsvasút meghosszabbításához és más városfejlesztési feladatok megoldásához - Központi társadalmi munkaprogram készül

1959 szeptember 16

11.

A főváros lakossága már az év első felében sokmillió forint értékű társadalmi munkát végzett. A tanácsok, a népfrent-bizottságok és a különböző társadalmi szervezetek irányításával, szervezésével utakat építettek, lakóházakat szépitettek, iskolai tantermeket festettek, vízesövek lefektetésében segítettek társadalmi munkások.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 45 perc

/A lakosság....1.folyt/

11.

A lakosság és a tanácsok összefogása azonban még eredményesebb lehetne, ha a munkákat előre elkészített, alaposan megfontolt tervek alapján szerveznék - állapították meg az illetékesek.

A fővárosi tanácsnál ezért most központi társadalmi munkaprogram készül, amelyben pontosan lefektetik, milyen nagyobb feladatok, városfejlesztési tervek megvalósításához kéri Budapest lakóinak a segítségét. A programban szerepel többek között a Népliget és a Cellérthegy fásítása, rendezése. A tervek szerint az őszi hónapokban 40.000 facserje ültetéséhez, utak, sétányok rendbehozatalához nyújthatnak támogatást az érintett kerületek lakói, a KISZ-fiatalok és a néprönt-mozgalom aktivistái. A népligeti sportpálya építésénél természetesen a sportolók segítségére számítanak.

A Városligetben, a volt vásárterület helyén, ugynevezett alpesi felü létesítését tervezik, amely egy-szersmind alkalmas lesz nagyszabású uccabélok, nemzetközi és országos találkozók lebonyolítására. A tervek között szerepel számos közlekedési feladat megoldása is. Csopelen például a gyorsvasut utvonalát egy kilométerrel akarják meghosszabbítani - ebben elsősorban érdekelt környékbeli üzemek és lakók nyújthatnak komoly segítséget az építőknek - , Zuglóban pedig a Nagy Lajos király utja, az Egressytér és Őrs vezér ut között kettősvágányú villamosvonalat építenek.

A program egy másik pontja a lakásépítésekkel kapcsolatos társadalmi munkákkal foglalkozik. Az elképzelések szerint már az új házak építésének megkezdése előtt megkapják az érdekeltek a kiutalást - természetesen a szokásos elbírálás alapján - és a jövőendő lakók maguk is résztvehetnek majd az építkezési terület rendezésében, a különféle segédmunkákban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959 szeptember 16 6 óra 50 perc

/A lakosság....2.folyt/

11.

A társadalmi munkákra egyébként részletes terv készül a kerületi tanácsoknál is. A lakókat az iskolák, az óvodák, a bölcsődék rendbehozatalára, politechnikai felszerelések készítésére, sportudvarok létesítésére mozgósítják majd. A külső kerületekben ezen kívül továbbra is egy szerepet kapnak a társadalmi munkások utak építésében, a vízcsőhálózat bővítésében és különböző műszaki, egészségügyi, tisztasági feladatok megoldásában. A belső kerületekben mérőkesztrókat szerveznek a házak állapotának pontos megállapítására, s a lakók közös erővel építenek játszótérket, parkokat, nyári napközis tábortokat. /MTI/

Csütörtökön mutatják be az Akiket a pacsirta elkísér című új magyar filmet

1959 szeptember 16.

12.

A fővárosi és a vidéki mozikban csütörtökön mutatják be az őszi évad első magyar újdonságát, az Akiket a pacsirta elkísér című alkotást. A filmet, amely Dervas József 1934-ben megjelent Vizkeresztől szilveszterig című regényéből készült, Ranódy László rendezte, operatőr Pásztor István. A főszerepeket Pap Éva, Tordy Géza, Tolnay Klári, Agárdy Gábor, Somogyi Erzsi, Bihari József, Nagy Margit és Páger Antal alakítják. /MTI/

• M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1959. szeptember 16. 11 óra 55 perc

Eötvös József emléktáblát lepleznek le Ercsiben

13.

A Fejér megyei Ercsi községben szeptember 20-án vasárnap emléktáblával jelölik meg azt a házat, ahol Eötvös József, a reformkor nagy regényírója, a társadalmi haladás és közműveltség ügyének szószólója az 1813-1841 közötti években élt. Az avató ünnepségen dr. Ortutay Gyula, a budapesti Eötvös Lőránd Tudományegyetem rektora, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mond beszédet. Az ünnepségen a budapesti Eötvös Lőránd Tudományegyetem és az Eötvös gimnázium tanári kara és ifjusága is képviselteti magát. Az emléktábla felavatása után megkoszorúzzák Eötvös József siremlékét./MTI/

Ötezer újtipusu forrasztópákát gyárt az idén a Magyar Adócsőgyár

14.

1959. szeptember 16.

A Magyar Adócsőgyárban magyar szabadalom alapján újtipusu vákumbetétes elektromos forrasztópákák gyártását kezdték meg. A hasznos kis készüléket a Távközlési Kutató Intézetben tervezték és 15 külföldi országban szabadalmaztatták. Előnye, hogy mérete, súlya jóval kisebb az eddig használt pákákénál. Energia-felhasználása is gazdaságosabb, például 20 wattal olyan teljesítményt nyújt, amilyent a régebbiek 75 wattal. Jó tulajdonságai miatt különösen a híradástechnikai-, a műszer- és a finommechanikai iparban használható az aprólékos forrasztásoknál.

Az újtipusu forrasztópákából az idén ötezet gyárt az üzem belföldre. Már a Szovjetunióból és Jugoszláviából is érdeklődnek iránta./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 01 perc

Fiatalokú bünszövetkezet tagjai a bíróság előtt

15.

Fiatalokúakból álló bünszövetkezet tagjai felett ítélték legutóbb a Központi Kerületi Bíróság. A hattagu bünszövetkezet Soroksáron KÖZERT üzletekbe, trafikokba tört be, a több ezer forint értékű árut, valamint pénzt loptak el. Detörést követtek el a Budapesti Sertéstenyésztő és Hízlaló Mázsa-téri, és a TUKER Tüzelőanyagkereskedelmi Vállalat Kóraktár utcai helyiségében is.

A bíróság Cs. Lászlót és Sz. Jánost 11-11, P. Lászlót 9 hónapi börtönbüntetésre, a többi vádlottat pedig felfüggesztett börtönbüntetésre, illetve pénzbüntetésre ítélte./MTI/

Műkóradiátorokat szereltek fel Sztálinvárosban

1959. szeptember 16.

16.

A lakásépítkezések állandó fokozódása miatt az utóbbi időben kevésnek bizonyult a rendelkezésre álló öntöttvas és lemezzradiátor, ezért az Építéstudományi Intézet tervei alapján elkészültek az első műkóradiátorok, amelyeket Sztálinváros egyik új lakóépületében szereltek fel. Az újfajta radiátor csőrendszerét műkövel borítják és a meleget ez sugározza szét a lakásban.

A műkóradiátorhoz hasonlóan a Dunai Vasműben betonradiátorokkal is kísérleteznek: a fűtőcsöveket betonrétegbe ágyazzák. Próbaképpen egyelőre két betonfűtőtestet készítettek, s ezek kipróbálása után döntenek a további gyártásról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 10 perc

A jó kukoricatermés hatására százával kötik a sertés-hizlalási szerződéseket Békés megye termelőszövetkezetei

17.

Békés megye termelőszövetkezeteiben 30 massa körüli átlagtermést ígér a kukorica, több közös gazdaságban ennél is többre, 35-40 massára számíthatnak. A bő termés nagy részét a közös jószágállomány részére, főleg hizlalásra tartalékolják. A megye szövetkezeti gazdaságai 9000-rel több hizottsertést adnak fogyasztásra, mint tavaly, s százával kötik a sertés-hizlalási szerződéseket 1960 első negyedévére is. A békéscsabai Kossuth, a Május 1., a békéssámsoni Ifju Gárda és számos más termelőszövetkezet száz-százhusz hizottsertést ad el az államnak az új év első három hónapjában. /MTI/

--- . ---

Visszahívják a más munkahelyen dolgozó traktorosokat a Jászberényi Gépállomásra

18.

1959. szeptember 16.

A Jászberényi Gépállomás körzetében 17.000 holdról 46.000 holdra emelkedett a nagyüzemileg művelt földterület. A megnövekedett feladatok ellátásához a gépállomásnak több mint 250 traktorvezetőre van szüksége, s ezért kiadta a jelszót: "minden régi traktorost, aki jelenleg más munkahelyen dolgozik, visszahívunk a gépállomásra". Az intézkedés máris kézzelfogható eredménnyel járt: néhány hét alatt 90 traktoros tért vissza az állomásra. Traktorvezetőnek jelentkezett többek között Iványi János 45 éves jászberényi dolgozó paraszt is, aki termelőszövetkezeti tagként vezeti majd az erőgépet. Az új traktorosok munkábaállásával lehetőség nyílik a két műszakra. Az őszi talajjelőkészítésnél már 30 traktor dolgozik napi 16 órát. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 35 perc

Harmincmillió forint értékű dinnye termett Hevesben

19.

Heves megyében, Hort-Csány, Hatvan és Ecséd környékén, az izes dinnye hazájában - az idén is gazdag termést takarítottak be. A dinnyetermesztés elismert mesterei egy-egy holdról 100 mázsát szedtek fel és értékesítették hazai, valamint külföldi piacokon. A Heves megyei dinnyetermelők ebben az évben is megtalálták számításukat: a termésért összesen 30 millió forintot kaptak. Ebből 10 millió forint a dinnyetermelő szövetkezetek kasszájába került. /MTI/

--- . ---

Hetvenezer parcellából ezerháromszáz nagyüzemi tábla - Munkához kezdtek az új zalai termelőszövetkezetek

20.

1959. szeptember 16.

Zala megye husz őszele induló új termelőszövetkezetében megkezdődött az első közös munka. A termelőszövetkezetek tagjai szakemberek segítségével összefüggő, nagy táblákban egyesítették a szétszort szántóföldeket és a 70.000 kisparcellából 1.300 különböző nagyságú nagyüzemi táblát alakítottak ki. A vetés mindenütt gondosan kidolgozott tervek alapján indult, egységes, nemesített gabonát tesznek földbe. Az őszi munkakezdéssel egyidőben alakítják ki a közös állatállományt is. Az utóbbi 10 napban másfélezer számosállatot vittetk be a nyáron épített, vagy átalakított istállóba, s több mint 100 vagon szalasztakarmányt, továbbá 21 vagon takarmánygabonát adtak össze. /MTI/

--- . ---

B 16. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 40 perc

Hetvenhárommillió forint beruházási megtakarítás a Magyar Viscosa Gyárban

21.

A nyergesujfalusi Magyar Viscosa és Danulongyár legfontosabb üzemsze, a savállomás, ahol előkészítik a műselymszál gyártásához szükséges nagymennyiségű savat. A több mint 15 éve működő üzemszében az utóbbi időben egészségtelen volt a levegő, mert a savtároló betonkádak hajszálrepedésein kiszivárgó maró folyadék három méter mélyen fellazította a talajt. A munka sem volt biztonságos, mert a sav megtámadta a gépeket és a berendezéseket tartó alappilléreket is. Ezért szükségessé vált a savállomás felújítása. Eredetileg úgy tervezték, hogy körülbelül nyolcvanmillió forintos beruházással új savállomást építenek. Több hónapig tartó tanácskozás és pontos számítások után, az IPARTERV és a Vegyipari Tervező Intézet mérnökei, valamint a Komárom Megyei Építőipari Vállalat és a gyár szakemberei úgy határoztak, hogy a meglévő üzemet építik át. Ilyen munkára a vegyiparban még nem volt példa. A megyei építőipari vállalat legjobb szakemberei az év elején kezdtek hozzá a felújításhoz. Legnagyobb feladatot jelentett az egyenként 80-100 tonna súlyu, úlommal bélelt gépeket tartó alappillérek kicserélése úgy, hogy közben a berendezésekben ne szüneteljen a termelés. Nagy teherbirású gépekkel magasba emelték a berendezéseket, s ezek alatt kivésték a savtól megtámadott alapokat, három méter mélységig kicserélték a talajt is és korszerű védőburokkal ellátott oszlopokat építettek. Jóformán az egész berendezés a levegőben lógott, miközben az építők a több mint ötven tartóoszlopot ujjakkal cserélték ki minden üzemszavar és baleset nélkül. A munka nehezen már tuljutottak, jelenleg az új savkádak építésének befejezésén dolgoznak.

A régi savállomás felújítására egy mindössze hétmillió forintot költenek, s ezzel hetvenhárom millió forintot takarítanak meg. A számítások szerint körülbelül harminc évig nem lesz szükség az üzemsz rész átépítésére. /MTI/

B 17. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 45 perc

Rádió adó-vevő berendezés Szolnok megye termelőszövetkezetiben.

22.

Szolnok megyében, ahol tavasszal jelentősen megnövekedett a termelőszövetkezetek földterülete, több közös gazdaság brigádszallásai, üzemegységei kilométerekre esnek a központtól. Az irányítás megkönnyítésére a tehetősebb termelőszövetkezetek rádió adó-vevő berendezéseket vásárolnak. Az ujszászi Szabadság Termelőszövetkezet a tavaszi munkákat már a hírközlés e gyors eszközével irányítja 7000 holdas határában. Bővítik a termelőszövetkezetek telefonhálózatát is. Ebben az évben 16 új termelőszövetkezet kapott telefont, amelynek szerelési költségeire 60.000 forintot fordítottak. Az év végéig további 6 közös gazdaság központjában szerelik fel a kábeleket. /MTI/

Parkerdők, nyirfasorok, virágágyak alkotják majd a Balaton "zöldkeretét" - Tíz kilométeres sávban, négyezer hektáron fásítanak

1959. szeptember 16.

23.

Három erdőgazdaság szakemberei dolgoznak európai-hírű tavunk, a Balaton vidékének szebbé tételén. Az elkészült távlati fásítási terv szerint a tó üdültetési övezetében, a parttól számított 10 kilométeres sávban, 4000 hektárnyi területen alakítják ki a balatoni "zöldkeretét". A Balatonfelvidéki Erdőgazdaság mérnökei 60 balatonmenti község részletes fásítási tervét is elkészítették már. Az egyik legnagyobb arányú telepítés Balatonakali környékén indul, ahol gépek segítségével már hozzáálltak egy 30 hektáros betelepítendő terület előkészítéséhez. Balatonfőkajár és Balatonkenese között 15 hektárnyi mezőgazdasági tartalékterületet fásítanak. Balatonfüred környékén 15 hektárnyi kopár területre kerülnek facsemeték. Balatonalmádiban díszcserjékből alakítják ki a környék legnagyobb parkját. Sokhelyütt gyorsan növekvő nyárfákból fasorokat képeznek, nyirfát telepítenek, fekete fenyő-erdőket ültetnek. Ez év őszén csupán a Veszprémi Erdőgazdaság 250 hektáron telepít.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. szeptember 16. 12 óra 50 perc

/Parkerdők, nyirfasorok...1.folyt./
23.

A fásítások alapanyagát a 10 hektáros balatonarácsi csemetekert szolgáltatja, ahol a különféle diszfákon, díszcserjéken kívül 50 fajta gyorsan növő nyarfacsemetét is nevelnek. Az ültetéshez a Balatonfelvidéki Erdőgazdaság új talajvizsgáló laboratóriuma ad tanácsot, meghatározva: melyik fajra milyen fafajták, cserjék kerüljenek./MTI/

--- . ---
Felszabadulásának 15. évfordulójára készül Nyiregyháza

24.

1959. szeptember 16.

1944 őszén az ország nagyobb városai közül az elsőként szabadult fel Nyiregyháza, s ezzel történelmében gyökeres fordulat következett be. A régi Nyiregyháznak, ahol a földterület fele a nagybirtokosok kezén volt, gazdasági, kulturális és szellemi elmaradottságán kívül még két "nevezetessége" volt: a Korona szálló, amelyben a földesurak tivornyáztak, s éjszakánként egész földbirtokokat kártyáztak el és a külvárosban levő deszkabarokok, ahol a nincstelen, sokgyermekes családok szárai tengették életüket rendkívül rossz és egészségtelen viszonyok között. A város akkori urai és vezetői semmit nem törődtek Nyiregyháza fejlődésével. A felszabadulás után azonban ez a város is gyors fejlődésnek indult, s 15 év alatt az ipari, kulturális és szociális létesítmények egész sorával gazdagodott. Többek között új vasutállomást kapott, itt emelték az ország, sőt Közép-Európa legmodernebb dohányfermentálóját, új mezőgazdasági gépjavító üzemet, továbbá kertészeti technikumot, gyógypedagógiai intézetet, a külső részen négy általános iskolát építettek összesen 18 tanteremmel. Korszerű szabadtéri színpadot, sportstadiont létesítettek. Most ősszel Nyiregyházán is nyílt, felsőfoku tanítóképző intézet, s rövidesen átadják rendeltetésének a többmillió forintos költséggel újjáépülő színházat. Rohamosan fejlődött a szociális ellátottság is. Korszerű SZTK-rendelő intézet, hét bölcsőde és tíz napközi otthon működik Nyiregyházán. Megkezdték a város közművesítését, s elkészült a szennyvizlevezető csatorna első

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. szeptember 16. 13 óra — perc

/Felszabadulásának...1.folyt./
24.

szakasza. A Sóstón melegvizű kutakat furtak, bővül a város utahálózata és közlekedése. A villamoson kívül ma már menetrend szerint közlekedő autóbuszok kötik össze a központot a külterületekkel és a tanyavilággal. Akárcsak más városokban, itt is megkezdték a fényesóvilágítás bevezetését. Javultak a lakásviszonyok is. A város különböző részein két-háromemeletes bérházak emelkednek, s magán-erőből és állami támogatással a családházak százai épültek. Csupán a múlt évben félezer család költözött új lakásba. A dolgozó parasztok is megindultak a közös gazdálkodás útján, jelenleg mintegy háromezer holdon folyik szövetkezeti gazdálkodás.

A város felszabadulásának 15. évfordulóján, október 30-án a városi tanács ünnepi ülést tart, az üzemekben, a vállalatoknál, hivatalokban és iskolákban megemlékezések lesznek. Megkoszorúzzák a szovjet és román hősök emlékműveit, este a József Attila művelődési háiban műsoros ünnepséget rendeznek./MTI/

--- . ---
Mintaközségekké fejlesztik a járási székhelyeket Baranyában

1959. szeptember 16.

25.

A Baranya megyei tanács elhatározta, hogy a járási székhelyeket mintaközségekké fejleszti. A megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, titkára és tagjai, valamint az osztályvezetők havonta más-más járási székhelyre látogatnak, ahol együttesen megtekintik a különféle intézményeket, megismerik a helység külső képét. A faluvizsgálat során megállapítják a helység kulturálódását, fejlődését akadályozó hányosságokat és segítséget adnak azok megszüntetéséhez. Figyelemmel kísérik azt is, miként használják fel az érdekelt községek fejlesztésére szolgáló pénzüsségeket. Az első ilyen vizsgálatot a történelmi nevezetességű Siklóson tartották. A megyei tanács képviselőinek észrevételei alapján a község vezetői körzetenként meghatározták a helyi szervek feladatait a fejlesztéssel kapcsolatban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. szeptember 16. 13 óra - perc

Hirek sorokban

26.

A Dunai Vasműben megkezdték a téli felkészülést: 151 pontból álló feladattervet oldanak meg, hogy zavartalan legyen az üzemek munkája ebben az időszakban. Kijavítják például a klímaszabályozó berendezéseket, az erőmű fűtőturbináját. Elegendő téli védőruháról gondoskodnak. Hozzá tartozik az előkészületekhez az időjárási előrejelzések megszervezése, hogy a gyár-részlegek vezetői időben megtehessék a szükséges intézkedéseket.

x x x

Két és fél hónap alatt egymillió forintos megtakarítás - a selejt csökkentésével a Dörsodnásadi Lemezgyárban. Ezt az eredményt a kongresszusi versenyben száz hengerész munkabrigád érte el.

x x x

A kecskeméti Katona József Színház irodalmi színpadot rendszeresít a város tíz iskolájában. A színház művészei - az irodalomtörténeti oktatás anyagával párhuzamosan - bemutatják a diákoknak az irodalom és a költészet legszebb alkotásait.

x x x

Társadalmi Ösztöndíjat alapított a Nógrád megyei tanács szakember-gárdájának utánpótlására. Ot évig négy egyetemista ifjú továbbtanulását segítik, havi 500-500 forinttal.

x x x

Hatvan vagonos gyümölcsraktár épül Kaposváron. Ezzel a megyében a felvásárolt gyümölcs tárolásának gondja jövőre már enyhül.

x x x

Októbertől 18 új orvos működik Fejér megyében. Az orvosok a székesfehérvári, a sztálinvárosi és a móri kórházban dolgoznak.

x x x

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. szeptember 16. 13 óra 10 perc

Hirek sorokban...1.folyt.
26.

Fiatall művészekből alakult hangversenybrigád köszönti a nyíregyházi üzemekben a kongresszusi verseny legjobbjait - a Szabolcs-Szatmár megyei népfőnt bizottság kezdeményezésére.

x x x

A kisvárdai járás KISZ-bizottsága a többi tömegszervezettel közösen szeptember 20-án, vasárnap felvonulással és nagygyűléssel egybekötött szüreti mulatságot rendez a járási székhelyen.

x x x

Crosházán október 6-án ünneplik a város felszabadulásának 15. évfordulóját. A jubileum alkalmából a viharsarki földmunkásmozgalom hajdani fellegvárában diszünnepelet rendeznek.

x x x

A negyedik könnyűipari üzem is megkezdte működését az idén Sztálinvárosban. A férfiruhagyár, a fehérneműgyár és a fésűsfonóda után gyermekcipő üzemet is berendeztek. /MTI/

-- . --

Kitüntetés

1959. szeptember 16.

20.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kálmán Andrének, az MSZMP Központi Bizottsága párttörténeti intézete igazgatójának, és Detlen Oszkárnak, az MSZMP Központi Bizottsága párttörténeti intézete tudományos munkatársának, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenységük elismerésül, 50. születésnapjuk alkalmából, a Munka Erdemrend kitüntetését adományozta.

A kitüntetéseket Kállai Gyula, az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja nyújtotta át. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. szeptember 16. 13 óra 20 perc

Sok falusi füstöltarut kaptak a földművesszövetkezeti boltok

27.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 101 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon vegyes darabáru, 20 vagon burgonya, 16 vagon vörös- és fokhagyma, 16 vagon fejes- és kelkáposzta, 12 vagon zöld- és fehérpaprika, 4 vagon befőznievaló paradicsom, 26 vagon vegyes gyümölcs és 1 vagon tojás.

A Földművesszövetkezetek Budapesti értékesítő Vállalata részére sok falusi füstöltáru érkezett. Csarnoki és piaci boltjaiban az étkezési tepertőt kilónként 28.-, a sertéskolbászt 35.-, a sózott kenyérszalonnát 27.-, a füstölt csemege- és kolozsvári szalonnát 40.-, a füstölt bőrös hátsósonkát 40.-, a füstölt tarját 36.-, a füstölt oldalast 30.-, a füstölt sertéscsülköt 23.-, a sózott hátszalonnát 32.-, a füstölt sertéscsombot 41.-, a füstölt sertéskarajt pedig 38.- forintért hozták forgalomba.

Az állami élelmiszerboltok a céklarépát kilónként 2.-, a tisztított karfiolt 4.40-5.80, a befőznievaló paradicsomot 1.60 forintért árusították. A burgonya, a hagyma és a káposztaféle ára nem változott./MTI/

Szerdán délelőtt 23 OTP öröklakást adtak át tulajdonosainak a Villányi ut 50. számú házban - Október 10-ig 237 öröklakás lesz beköltözhető

1959. szeptember 16.

29.

Szerdán délelőtt a Villányi ut 50 számú új OTP társasházban ünnepélyesen átadták a tulajdonosoknak a 23 korszerű, egy- kettő- és háromszobás lakást.

Az OTP öröklakásépítési akció során szeptemberben 237 egy-két-háromszobás össz komfortos lakás készül el Budapesten. A lakások négy-hat emeletes társasházakban épültek. A Villányi uton, Damjanich utcában, a Maros utcában és a Rákóczi uton. Az új házak közül a Maros utcai parkban épült, a Villányi utiak nagyrésze villaszerű kertes ház. A Lukács utcai társasházban állandó termálvizellátás van. Az összes OTP öröklakás, a Villányi uton épülők kivételével, központifűtéses.

A szeptemberben elkészülő 75 egyszobás, 116 kétszobás, és 46 háromszobás lakást a műszaki ellenőrzések után legkésőbb október 10-ig átadják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. szeptember 16. 13 óra 00 perc

A beérés előtt 10-20 nappal megállapítják a termelőszövetkezetek részére az egyes zöldségfélék átvételi árait. A földművelésügyi miniszter rendelete a szerződéses növények átvételi áráról

30.

A földművelésügyi miniszter, az Országos Arhivatal elnökével egyetértésben, rendeletet adott ki a szerződésesen termelt vetőmagvak és egyéb termények átvételi árának megállapításáról.

Tisztázza a rendelet, hogy egyszerűbb szövetkezetek részére milyen esetben szabad nagyüzemi felárat fizetni. Termelői szakcsoportok, mezőgazdasági társulások, szakszövetkezetek és falusi ifjúsági szövetkezetek - mint a rendelet meghatározza - csak abban az esetben kaphatnak nagyüzemi felárat, ha jóváhagyott működési szabályzat, illetőleg alapszabály szerint működnek, továbbá, ha az átadásra kerülő termény közös tevékenységből származik és azt közösen adják át. Nem kaphatnak nagyüzemi felárat azok az egyszerűbb szövetkezetek, amelyeknél a szerződést nem az intézőbizottság, illetve a vezetőség kötötte meg.

Választ ad a rendelet arra is, hogy a nagyüzemi felár elnyerése szempontjából, egy-tételben szükséges-e átadni a vetőmagvakat. Kimondja, hogy nagyüzemi felár a vetőmagvak rész-szállítása esetében akkor fizethető, ha, a legfeljebb 3 tételben szállított vetőmag mennyisége eléri a nagyüzemi súlyhatárt.

A természetbeni juttatások tekintetében a rendelet több módosítást tartalmaz. Így például kimondja, hogy a nyers, vagy száraz répaszelet helyett a cukorgyárak mázsánként 3 kiló sajtolt répaszeletet is kiadhatnak. A napraforgó vetőmag után az olaj és mosószappan természetbeni juttatása megszűnik, pénzértékét azonban továbbra is ki kell fizetni. Mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére mintegy 100 kiló átadott napraforgó vetőmag után az eddigi 5 kiló olajpogácsa helyett 20 kilót kell kiadni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. szeptember 16. 14 óra 30 perc

/A beérés előtt...l.folyt./
30.

Intézkedik a rendelet a burgonya vetőgumó, a szerződéses kukorica vetőmagvak termelői áráról, továbbá az állami gazdaságok és mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére egyes fontosabb zöldségfélékért fizetendő legalacsonyabb átvételi árról. Kimondja, hogy a felsorolt - összesen 13 - zöldségfajtára vonatkozóan, az egyes növények beérését 10-20 nappal megelőzve, időszakosan különböző kötelező szerződéses árakat kell kialakítani. Az így kialakított árakat a megrendelő, illetve termeltető vállalat írásban köteles a szerződést kötő állami gazdasággal és termelőszövetkezettel közölni.
/MTI/

Száz burgonyaszedőgép dolgozik a szabolcsi földeken

1959. szeptember 16.

31.

Szabolcs-Szatmár megyeében most érkezett el a munka dandárja: a jó időben a tavalyinál korábban értek be a mezőgazdasági termények és itt a szántás-vetés ideje is. A sürgőssé vált betakarítást gépek segítik. Jelenleg több mint 100 burgonyaszedőgép dolgozik a szabolcsi nagyüzemekben, s a gépesítéssel a burgonya vetésterület feléről már betakarították a jó termést. Csaknem 100 termelőszövetkezetben és 11 állami gazdaságban szárnyalják tul holdankenti 100 mázsás hozamot. A Balkányi Állami Gazdaságban, ahol az idén ujnemesítésű kisvárdai burgonyafajtákat vetettek, 140 mázsás holdankenti átlagra számítanak. Az itteni termés mintegy 75 százalékát minőségi vetőmagként adják tovább termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak és egyénileg dolgozó parasztnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. szeptember 16. 15 óra - perc

Időjárásjelentés

32

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16-án, szerdán 13 órakor:

Fokozatosan romlik az idő

A sarkvidéki eredetű hideg légtömegek beáramlása szárazföldünk területére tovább folytatódik. Első hullámai Nyugat-Európában elérték Anglia és Franciaország középső részeit és a délelőtt folyamán megindult a hideg levegő erősebb beáramlása a Kárpát-medencébe is. Hazánkban tegnap főként a déli megyékben voltak kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. A hőmérséklet napközben általában 22-24 fokig emelkedett, ma hajnalra az ország keleti felében 6-9, nyugati felében 10-13 fokig csökkent. A talajmenti lehülés néhány helyen elérte a 2-3 fokot. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16.2 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások. Néhány helyen, elsősorban az északi és keleti részekben eső. Mérsékelt, időnként megélenkülő délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északon 19-22, délen 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: felhősebb idő, esővel és széllel. A nappali hőmérséklet csökken.

A Duna ma reggeli vízállása: 194 centiméter./MTI/

B 26. kiadás 1959. szeptember 16. 17 óra 40 perc

Szerkesztőségek felvélmébe!

Mai B-22-es kiadásunk második hírét /Szerdán délelőtt 23 OTP öröklakást.../ teljes egészében visszavonjuk. /MTI/

--- ---
 "A közlekedés jövője szempontjából elengedhetetlen a különböző közlekedési ágak fejlesztésének összehangolása"
 - Elkészítik az Országos Közlekedésfejlesztési Tervet -
 megkezdődött a II. Országos Közlekedési értekezlet

1959. szeptember 16.

32.

A Közlekedés és Közlekedésépítéstudományi Egyesület a "Közlekedéstudományi Napok" alkalmából szeptember 16-án és 17-én a Technika Házában tartja a II. Országos Közlekedési értekezletet. Szerdán délelőtt az ünnepi megnyitón Szabó János, a Közlekedés és Közlekedésépítéstudományi Egyesület főtárgya üdvözölte a külföldi és a hazai vendégeket, a vasut, a hajózás, az autóközlekedés, a szállítás szakembereit, majd dr. Csanádi György, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár "A magyar közlekedéspolitikai új irányjai és eredményei" címmel tartott előadást.

Bevezetőben átadta a tanácskozásnak a külföldön tartózkodó Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter üdvözlését, majd hangsúlyozta: a jubiláló egyesület tíz esztendővel ezelőtt alakult meg, hogy a közlekedés és a mélyépítés tudományos és gyakorlati szakembereit összefogva, fejlessze a közlekedéstudományt. Az elmélet és a gyakorlat szoros összekapcsolása hatalmas erőnek bizonyult a közlekedés előtt álló feladatok megoldásánál.

A továbbiakban arról szólt, hogy a közlekedésnek a mi évszázadunkban kialakult új forradalmi korszaka mind a kapitalista, mind pedig a szocialista társadalmi rendszerekben megköveteli a közlekedés új elvek szerint történő irányítását. Két út áll előttünk.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. szeptember 16. 17 óra 45 perc

/"A közlekedés jövője....1.folyt./ t. 33.

Az egyik, ha a különböző közlekedési ágazatok közötti átrendeződési folyamatot előre meghatározzuk, a népgazdaság igényeinek megmegfelelőbb mederbe tereljük, a másik pedig, ha a spontán fejlődést hagyjuk érvényesülni. A szocialista társadalmi rendszerben a tervezőgazdálkodás minden lehetőséget megad arra, hogy a közlekedés tervszerűen, anarchikus jelenségek nélkül, előre meghatározott arányok szerint fejlődjen.

A továbbiakban azt a kérdést elemezte, hogy a jelentkező közlekedési igények kielégítésére mindenkor az a közlekedési ágazat álljon rendelkezésre, amely az igényt a leggazdaságosabban tudja kielégíteni. A rövidtávú vasuti fuvarozások gépkocsira történő terelése, a tehergépkocsik körzethatárának újabb megállapítása, egyes tömegáruk viziutra terelése, a túlterhelt vasuti vonalakon a gépkocsik fokozott bevonása a darabfuvarozásokba már eddig is közelebb vitt bennünket a szállítási feladatok arányos elosztásához. Ezeket a lépéseket tovább kell fejleszteni, az adminisztratív intézkedéseken túlmenően magasabb szinten, például díjszábsísi intézkedésekkel. Olyan egységes közlekedési rendszert kell kiépíteni, amely fejlődésben is mindenkor követni tudja a szállítási szükségleteket. Közlekedéspolitikánk nem egyszer tett olyan intézkedéseket, amelyek a népgazdasági szállítási igények kielégítését a speciális közlekedési vállalati érdekek elé helyezték. Beszélt arról, hogy történtek már lépések például a vasut teljes felújítására és korszerűsítésére, a víziközlekedés előnyeinek kihasználására, a légiközlekedés fejlesztésére. A továbbiakban az szükséges, hogy a fejlesztést egymással összhangban, arányosítva és ütemezve irányítsuk. Kell tehát olyan közlekedésfejlesztési terv, amely egységbe foglalja az ágazati fejlesztési programokat. Közlekedéspolitikánk a szállítási követelmények mindenkori kielégítését szem előtt tartva, a gazdaságosság, s egyéb szempontok szerint kell a fejlesztés ütemét megszabni. Szükséges, hogy az üzemvitel korszerűsítésénél kiaknázzuk az új technikai berendezések által nyújtott lehetőségeket, hasznosítsuk például a kibernetikát.

Dr. Csanádi György előadása után szakkérdések részletes vizsgálatához látott hozzá a konferencia. /MTI/

B 28. kiadás 1959. szeptember 16. 18 óra — perc

A műszaki fejlesztésről tanácskozott a Nehézipari Minisztérium kollégiuma - Erőteljesebb gépesítésre jelölték ki három szénbányászati trösztöt

34.

A Nehézipari Minisztérium kollégiuma szerdai ülésén Czottner Sándor miniszter elnökletével megvizsgálta a tárca iparágainak műszaki helyzetét és megvitatta a fejlesztés feladatait.

A termékek és a korszerű technológiai eljárások beható elemzése után a kollégium a többi között megállapította, hogy a magyar kőolajipar mélyfúrási eredményei a baráti országok eredményeivel összehasonlítva, kiválóak. A kőolajtermelés technológiai módszerei az átlagos világszínvonalon állnak. A kőolajfeldolgozásban fejletteni kell az üzemek műszerezettségét és automatikáját. Alumíniumkohászatunk műszaki színvonala néhány területen eltekintve világviszonylatban ugyancsak kielégítő. Alumínium-félgyártmány termelésünk a Székesfehérvári Könnyűfémű bővítésével eléri majd a fejlett világszínvonalat. Gyógyszergyártásunk termékeinek műszaki színvonala szintén a legmagasabb mércével mérhető. Több új gyógyszer gyártását az iparilag fejlettebb országok is a magyar ipartól vették át. A magyar gyógyszerek külföldön is igen becsültek és keresettek.

Ugyanakkor bírálta a kollégium a bányászat, a villamosenergiaipar és a vegyipar egyes ágainak műszaki színvonalát. Ezeknek az iparágaknak számos területén még többé kevésbé elmaradtunk a nyugati és a baráti országok műszaki fejlettségétől.

A vita eredményeként a kollégium megjelölte a műszaki tervek kidolgozásának módszerét, összhangban az egyéb részlettervekkel, meghatározta az iparág és

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. szeptember 16. 18 óra 05 perc

/A műszaki fejlesztésről...1.folyt./

34. vállalati műszaki tanácsoknak, valamint a tudományos kutató intézeteknek a termeléssel összhangban végzendő feladatait. Határozatot hozott a hazai és nemzetközi tapasztalatcsere kibővítéséről. Az anyagi és erkölcsi érdekelttség fokozása céljából a kiemelkedő műszaki eredményeket neves szakemberekről elnevezett érdemrenddel, vagy díjjal jutalmazták, Pályadíjakat tűznek ki a fontos műszaki kérdések megoldására. A vállalatoknál technikai továbbképző tanfolyamokat szerveznek és egyéb hatékony intézkedésekkel gondoskodnak a műszaki kader-utánpótlásról. Az iparágak tudományos folyóiratait fokozottan a műszaki fejlesztés szolgálatába állítják és az eddiginél jobban felhasználják a műszaki fejlesztésre a filmet is.

Megvitatta továbbá a kollégium a szénbányák gépesítésének helyzetét. Ugy találta, hogy a szénfejtés gépesítése a múlt évhez viszonyítva az idei első félévben némileg fejlődött. A gépi rakodásban a fejlődés jelentős. Kimondotta a kollégium, hogy az év hátralevő részében a rendelkezésre álló gépeket minél nagyobb számban üzembe kell helyezni, teljesítőképességüket jobban ki kell használni, hogy növekedjék a termelékenység. Ki kell jelölni három szénbányászati trösztöt, amelyeknél a műszaki fejlesztésre nagyobb erőt összpontosítanak. A kijelölt három trösztből a Középdunántuli, a Mátravidéki és a Borsodi Szénbányászati Trösztből, komplex műszaki fejlesztést hajtanak végre, ennek érdekében a beruházási tevékenységet is növelik. Intézkedett még a kollégium az automatizálás széleskörű bevezetésére, hogy ezzel csökkentse az improduktív munkáltszámot és növelje a termelékenységet./MTI/

B 30 kiadás 1959 szeptember 16 18 óra 15 perc

Értékelték az élelmiszeripar propaganda munkáját -
Ősszel nagyszabású konzerv- és édesipari bemutatót ren-
deznek

56

1959 szeptember 16

Szerdán délután az Élelmiszerügyi Minisztériumban a szakemberek értékelték az élelmiszeripar 1958 és 1959 évi propaganda munkáját. Solt István, az Élelmiszerügyi Minisztérium áruforgalmi főosztályvezetője beszámolójában többek között elmondta, hogy elsősorban a különböző termékeket kell ismertetni és nem az előállító vállalatokat. Gyakran előfordul, hogy egy-egy cikket az ipar és a kereskedelem külön-külön propagál, ami nem helyes. Ezt az iparok és a kereskedelemnek közösen kell ellátnia. Elmondott néhány hiányosságot is: így például volt idő, amikor pl kátoikon kínálták a sajtót, viszont a boltokban nem lehetett kapni. Az elmúlt évben plakátokra és különböző ismertetőkre keveset költöttek, az idén már a televízió szórakoztatásának kiterjesztését fordították erre a célra. Az élelmiszeripari igazgatóságok közül a növényvilágipari igazgatóság ismertető tevékenysége volt a legjobb. Izléses plakátok és kisfilmek hívták fel a közönség figyelmét különböző illatszerekre és kozmetikai cikkekre. Tulzott volt a dohánytermékek propagálása. A jövő tervéről elmondta, hogy októberben nagyszabású konzervbemutatót rendeznek, kostolói és tenészedésszerű konzervekhez írásbeli tájékoztatót is csinálnak, hogy a háziasszonyok megismerjék a konzervek helyes kezelését és felhasználását. Ugyancsak ősszel édesipari bemutató is lesz. A tanácskozással egyidőben a minisztérium nagytermében kiállítás nyílt, melyen bemutatták az eddigi propaganda-anyagot. /MTI/

- o -

Szeptember végén Budapest téli falkészüléséről tárgyal a fővárosi tanácsülés

35

1959 szeptember 16

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén elhatározta, hogy szeptember 29-én összehívja Budapest Főváros Tanácsát. Az ülés napirendjén több fontos kérdés megvitatása szerepel; ezek között megemlíthetjük a tanács egyes ágazatainak - elsősorban a közellátás és a közszolgáltató üzemek - téli falkészülését, valamint az időjárásról szóló tanácsi rendelettervezetet.

/Folyt. köv./

B 31 kiadás 1959 szeptember 16 18 óra 15 perc

/Szeptember végén... I folytatás/

55

A tanácsülés jelentést terjesztett elő az idei költségvetés végleges megállapításáról, a múlt évi költségvetés és a köznevelési alap költségvetésének végrehajtásáról, az adóbevételek alakulásáról, továbbá a végrehajtó bizottság két tanácsülés közötti időszakban végzett munkájáról. /MTI/

- o -

A balatonfüredi Fizikus-konferencián leleplezték
Eötvös Loránd emléktábláját

1959 szeptember 16

37

A balatonfüredi Nemzetközi Fizikus Konferencia második napján a hangosfilm bemutatókhoz, a televízióhoz és a röntgenvizsugárzó értékeléséhez használt félvezetőkre vonatkozó kutatásokat német, francia, bolgár és magyar előadók ismertették. Császhelyi László

Az ülés szünetében ünnepélyesen leleplezték az Eötvös Loránd emléktáblát, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat a SZOT szenatórium falán, Krudy Gyula emléktáblája mellett állított nagy magyar fizikus tiszteltére. Hódjós György akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia nevében méltatta a nagy tudós, Eötvös Loránd egyéniségét.

Gyulai Zoltán professzor az Eötvös Loránd Fizikai Társulat, P. Görlich jéni professzor, az FDK Fizikai Társulata, Frenyó Vilmos dékánhelyettes, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi kara nevében koszorút helyezt el az emléktáblán. A balatonfüredi-közönségi tanács végrehajtó bizottsága nevében Adorján Ferenc elnökhelyettes vette át Eötvös Loránd emléktábláját.

Egyed László, Kossuth-díjas egyetemi tanár arról szólt, hogy a negyven évvel ezelőtt elhunyt világhírű magyar tudós az általa feltalált terziós ingával a Balaton-jegén végezte első laboratóriumon kívüli méréseit, végreményben tehát innen indult későbbi világhódító útjára az Eötvös-inga.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 szeptember 16 18 óra 35 perc

/A balatonfüredi... I folytatása/
37

Csütörtökön a konferencián folytatják a fémvesztékről szóló vitát, pénteken a foszforaszórázó anyagokról, szombaton a Welfram-fém tulajdonságairól és a fémekben magyarázás hatására fellépő tulajdonságváltozásokról lesz szó. A konferencia szombaton fejeződik be.
/MTI/

- o -

Konzultációt tart a Bányászati Kutató Intézetben a freiburgi akadémiá professzora

1959 szeptember 16

38

A magyar-német műszaki tudományos együttműködési megállapodás alapján hozzánkba érkezett dr. Johannes Behr, a freiburgi bányászati akadémia bányagépészeti tanszékének professzora. Prof. Behr konzultációt tart a Bányászati Kutató Intézet szakembereivel, a magyar bányagépészet kérdéseiről.

- o -

Merkelt Gulyás Mihály karnagy, a békéscsabai Bartók Béla állami zeneközpont igazgatója

1959 szeptember 16

39

Gulyás Mihály karnagy, a békéscsabai Bartók Béla állami zeneközpont igazgatója, 47 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Gulyás Mihály a felszabadulás óta fáradhatatlan munkása volt a szocialista zenekultúra terjesztésének. Békéscsabán fellendítette a zeneoktatást, bővítette a jelenlegi zeneközpontot, s fiókzeneközpont intézményeket szervezett Gyomán és Szarvason.
/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. szeptember 16. 18 óra 35 perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

41.

Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke Tömpe Istvánnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének kíséretében szerdán megtekintette a 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A vendégeket Kovács Mihály, a kiállítás igazgatója vezette végig a bemutatóterületeken. Dr. Münnich Ferenc, aki már az ünnepi megnyitáson is részt vett, ez alkalommal főleg a kertészeti pavilon látványait tanulmányozta, majd megtekintette az erdőszeti és az élelmiszeripari pavilont. A könnyűipari pavilonban végignézte a divatbemutatót, majd a vásári területen tett nagy sétát. Az e napon szerzett tapasztalataiból kiemelte, hogy az áruforgalom lényegesen nagyobb a tavalyinál, s itt is megmutatkozik a városi és a falusi dolgozók vásárlóerejének fokozódása. A kiállítás területén is elsősorban a finomabb minőségű iparcikkek és mezőgazdasági termékek iránt mutatkozik nagy kereslet.
/MTI/

--- --

Szerdán délelőtt megérkezett a Mezőgazdasági Kiállításra az egymilliomodik látogató

1959. szeptember 16.

42.

Szerdán délelőtt egymilliomodik látogatóként Bély József mecséri termelőszövetkezeti paraszt lépett be az Országos Mezőgazdasági Kiállítás főkapuján. A 65 éves parasztember feleségével együtt szombat óta Budapesten tartózkodik és ezen a napon másodszor járt a kiállításon. A pavilonok megtekintése után az idős házaspár a reprezentatív étteremben ebéden látta vendégül a kiállítás rendezősége, majd ötlovas hintóban sétakocsizáson vett részt.
/MTI/

--- --

B. 34 kiadás 1959 szeptember 15. 12 óra 40 perc

Csütörtökön ünnepélyesen nyitják meg a nemzetközi zene-
tudományi konferenciát

1959 szeptember 15

40

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának Haydn emlékére rendezett nemzetközi zene-tudományi konferenciáját csütörtökön délelőtt 10 órakor az Akadémia dísztermében ünnepélyesen nyitják meg. A konferenciára gyűjtött magyar és külföldi zene-tudósokat Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke üdvözli, majd Kodály Zoltán mond megnyitó beszédet. /MTI/

- o -

Ujabb 54 autóbusszt kap a Fővárosi Autóbusszüzem - A hét végén
megkezdik az új típusú tejszállító gépkocsik vizsgálatait
az IKARUS Gérosszerelő és Járműgyárban

1959 szeptember 15

41

Az IKARUS Gérosszerelő és Járműgyárban újabb 54 620-as autóbusszt készítettek a Fővárosi Autóbusszüzem megrendelésére. A városi forgalomban bevált nagyterjesztmányú társasgépkocsik műszaki átvételre szerdán délelőtt megkezdődött. Az új autóbusszok első példányait már szombaton üzembehelyezik a főváros legzsúfoltabb vonalain.

Az IKARUS-gyár dolgozói elkészítették a különleges tejszállító gépkocsi mintapéldányait. A hét végén kerül sor az egészségügyi vizsgálatokra és a tejszállító gépkocsik műszaki berendezésének kipróbálására. A különleges tejszállító gépkocsikból a Hébet Demokratikus Köztársaságba ötvenet szállítanak az előzetes megrendelések szerint. /MTI/

- o -

Dr. Josef Plojhar csehszlovák egészségügyi miniszter

1959 szeptember 15

49

utban a szocialista országok egészségügyi miniszterainek szófiai konferenciájára, átvitt zott is gyűjorszáron. /MTI/

- o -

B. 55 kiadás 1959 szeptember 16. 12 óra 50 perc

Latin-amerikai és afrikai szakszervezeti vezetők az
Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1959 szeptember 16

44

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének meghívására 35 latin-amerikai és afrikai szakszervezeti vezető érkezett Budapestre. A vendégek szerdán, Halász Józsefnek, a LEDOSZ főtitkárának kíséretében megtekintették a 55. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A szakszervezeti vezetők főleg a fejlett mezőgazdasági gépgyártás eredményeit dicsérték és elismerőleg szóltak a magyar mezőgazdasági nagyüzemek és a termelészövetkezetek eredményeiről. /MTI/

- o -

Szovjet igazságügyi küldöttség érkezett Budapestre

1959 szeptember 16

45

V.A. Boldirjev, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság igazságügyminiszterének vezetésével szovjet igazságügyi küldöttség érkezett baráti látogatásra Magyarországra. A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren dr. Hezvál Ferenc igazságügyminiszter, és az igazságügyi szervek más vezetői fogadták. Jelen voltak a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959 szeptember 16

47

A rendőrség felhívja azt a károsultat, akinek a kerékpárját 1959 július 31-én a III. kerület Szentendrei ut 141 szám alatti KÖZERT üzlet előtt ellopták, hogy jelentkezzen a Budapesti Rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztályán/ Budapest, V. Szabadság tér 3. földszint 12. //MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 szeptember 16 18 óra 50 perc

Szövetteni szimpóziumot rendez az Akadémia biológiai csoportja

40

1959 szeptember 16

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja szeptember 17-20 között szövetteni szimpóziumot rendez. A konferencia megrendezésére a tavalyi gráci szövetteni tanácskozáson kérték fel Magyarországot.

Az ülésen a magyar tudósokon, kutatókon kívül bolgár, cseh, jugoszláv, német, olasz, osztrák, román és szovjet vendégek vettek részt. Vitatárgyul választották a szervezet sejtis védekezésének kérdését. A pontosabb életjelenségeit tárgyalják azoknak a sejteknek, amelyek mint falosejtek, a szervezetbe jutott fertőző anyagokat, baktériumokat elpusztítják, s így a szervezetet a különböző fertőzésekkel szemben védik. A falosejteket Macsnikov, a híres orosz tudós fedezte fel, s megállapította nagy szerepüket a szervezet védekezésében és alkalmazkodásában. A mai technikai felkészültség mellett e téren sok újabb felfedezés történt, ami szükségessé teszi több kérdés tisztázását, hogy a szervezet sejtis védekezésében különböző orvosi beavatkozásokkal tudatosan segíthessenek.

Az ülés első napján a tanácskozás résztvevői megtekintik a Budapesti Orvostudományi Egyetem szövet- és fejlődéstani intézetét és megbeszélést tartanak a laboratóriumokban folyó munkákról. A következő két napon 15 előadás hangzik el. /MTI/

- o -

Magyar egészségügyi kormányküldöttség utazott Szófiába

48

1959 szeptember 16

Dr. Dolaschall Frigyes egészségügyi miniszter vezetésével szerdán magyar egészségügyi kormányküldöttség utazott Szófiába, a szocialista országok egészségügyi miniszterainak konferenciájára. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 szeptember 16 18 óra 50 perc

Kitüntetés

50

1959 szeptember 16

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Havrán Istvánnak, az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség vezetőjének, eredményes munkája elismerésül 50. születésnapja alkalmából a Lunka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta.

A kitüntetést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. /MTI/

- o -

Magyar sajtófogadás a szaloniki vásáron

51

1959 szeptember 16

A szaloniki vásáron szeptember 15-én a magyar kereskedelmi delegáció sajtófogadást adott a magyar pavilonban. A fogadáson csaknem kétszáz látogató jelent meg, közöttük az észak-germánországi terület minisztere is.

A fogadást Kopácsi Vilmos, a magyar pavillon igazgatója nyitotta meg, majd szeptember 15-én athéni követségünk kereskedelmi tanácsosa előtt tájékoztatót a magyar-germán kapcsolatokról alakulásáról és a fejlődés távlatairól. Görög részről a vásár-igazgatóság elnökének helyettese tartott beszámolót a vásár sikeréről és a két ország közötti kereskedelmi forgalomról. /MTI/

- o -

Légytáru küldöttség utazott a leningrádi magyar-szovjet orvosi napokra

54

1959 szeptember 16

Az érdekes kérdésről tájékoztató, szeptember 17-én kezdődő magyar-szovjet orvosi napokra Leningrádba légytáru küldöttség utazott. A delegáció vezetője, dr. Baló József, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, tagjai: dr. Bangha Ilona, dr. Parkes Károly, és dr. Garó Sándor. A küldöttség a tanácskozáson előadásokat is tartanak.

Az IBUSZ és az ISZBT szervezésében husztagu magyar orvoscsoporthoz is részt vesz a leningrádi orvostudományi tanácskozáson. /MTI/

- o -

B 38 kiadás

1959 szeptember 16 10 óra 5 perc

Időjárásjelentés

62

1959 szeptember 15

Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 15-án délután 18 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban az északi és a keleti részekben eső. Főrsékkelt, időnként megélénkülő nyugati szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: északon 19-22, délen 22-25 fok között lesz.

Távolabbi kilátások: a nappali felmelegedés csökken.

A Dunai vízállása szerdán délután 17 órakor: 191 centiméter. /MTI/

- o -

A mezőgazdasági termelés és az élelmiszeripar fejlesztésének terveiről tárgyalt Bács-Kiskun megye vezetőivel Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter

59

1959 szeptember 16

Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter és Sály Vilmos, a miniszterhelyettes szerdán Kecskemétre látogatott és tárgyalt Bács-Kiskun megye vezetőivel, gazdasági szakembereivel, élükön Holnár Frigyesselel, az ISZMP megyei bizottságának titkárával, valamint Dollos Ferenccelel, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökével. Részletesen megvitatták a mezőgazdasági termelés fejlesztésének kérdését, a széllel kapcsolatban az élelmiszeripar fejlesztésének lehetőségeit, a szükség szerinti mutatók intézkedéseket. A délután sorra került látogatásokon a miniszter tájékozódott az egyes élelmiszeripari üzemek helyzetéről és meghallgatta az üzemek vezetőinek a termelés megjavítására, fokozására vonatkozó kívánásait. /MTI/

- o -

B 39 kiadás

1959 szeptember 16 10 óra 5 perc

Közösen készítik el a határmenti területek regionális rendezési terveit a magyar és a csehszlovák szakemberek

52

1959 szeptember 16

A Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa állandó építésügyi bizottsága regionális tervezési és városrendezési tagozata Budapesten tartotta III. ülését. A tagozat tanácskozását a szakértői csoport ülése előzte meg. A csoport együttes határozatokat készített elő az értekezlet napirendjének főkérdésében: "A lakosság telepítésének metodikájáról konkrét régiók tervei alapján."

Az ülés megállapította, hogy a tagozat munkájá már konkrét eredményekkel jár a kölcsönös segítségben. A Lengyel Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság szakértői például hozzákezdtek a határmenti körzetek közös tervezéséhez.

Határozatot hoztak a közös magyar és csehszlovák határterületek együttes regionális tervezésére is. /MTI/

- o -

Országszerte előadások a kozmikus rakétáról

1 VI/Kr/Gg Sr

1959 szeptember 16

A szovjet kozmikus rakéta felbontásának, a szovjet tudomány világraszoló sikerének hatására nagyon megélénkült az érdeklődés hazánkban is a tudományos kérdések iránt. Az érdeklődők köre - amint erről az MTI munkatársát a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat csillagászati és űrhajózási szakosztályán tájékoztatták - a társadalom legkülönbözőbb rétegeire kiterjed. Naponta tömegével érkeznek előadásokat igénylő kérések a TIT budapesti előadásrendező irodájához. Növekvő számban jelentkeznek az érdeklődők az Uránia Csillagvizsgálóban a naponként elhangzó előadásokra is. Az elmúlt vasárnapig egy-egy ilyen előadásnak átlag 50 hallgatója volt, ezóta ez a szám többszörösére növekedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1959 szeptember 15 10 óra 10 perc

/Országszerte... 1 folytatása/ u. V. 11/10
53

A rendkívül nagyarányú érdeklődésre jellemző, hogy például a Csepel Vas- és Fémművekből eddig 11 előadásra kérték a TIT-t. Más üzemek, vállalatok, intézmények is bejelentették igényüket egy-egy előadásra. Ezek között van a Ilment Gottwald Villamosági Gyár, a Szellőzőművek, az Orvosi Műszergyár, a Villamos-Motorgyár, a II. kerületi tanács, a Magyar Nemzeti Bank, a Beruházási Bank, s több minisztérium.

Vidékről is számos kérés érkezett már, így az oroszlanyi és a dorogi bányászoktól, a nyergesújfalusi Viscose művektől. A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat az MSZBT helyi szervezeteivel közösen rendezi majd az előadásokat Pécsen, Szolnokon, Hódmezővásárhelyen, Eszterben, Székesfehérvárott, Zalaegerszegen. A hallgatóságot részben fővárosi, részben helyi előadók, a csillagászati tudományok kiváló ismerői, valamint a rokentudományok legjobb szakemberei tájékoztatják a szovjet kozmikus rakétáiról.

Több, az űrhajózással foglalkozó tudományos előadás hangzik el a közeli napokban Budapesten is. A TIT szeptember 20-án délelőtt fél-tizenegy órai kezdettel a MEDOSZ Jókai utcai székházában Rakéta a holdon címmel filmvetítéssel egybekötött előadást rendez a nagyközönség számára. Előadók: dr. Kulín György, az Uránia Csillagvizsgáló igazgatója, Almár Iván, a Magyar űrhajózási Bizottság titkára, a Magyar Tudományos Akadémia csillagvizsgáló intézetének tudományos munkatársa és Lovas Miklós, az akadémia csillagvizsgáló intézetének tudományos munkatársa. Szeptember 27-én este 6 órakor "Korszakalkotó lépés a világmindenség megismerésében" címmel, az első holdrakéta tudományos jelentőségéről előadás hangzik el a TIT ls az MSZBT rendezésében, kiváló tudósok toluácsolásában, a Kossuth-klubban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1959 szeptember 16 10 óra 35 perc

Kijelölték a vasárnapként tejet árusító pavilonokat

1959 szeptember 16

55

A Fővárosi Tanács Elöljárószerke-
reskedelmi Irodája közli: szeptember 20-tól /vasárnaptól/
kezdődően a főváros területén további intézkedés vasárnap-
ként az eddigi nyitvatartási idő szerint a következő pa-
vilonok árusítanak tejet.

- XII. Széchenyi-hegy, Fogaskerekű végállomás,
- XIII. Fogaskerekű végállomás, Balinóvaski fasor kezdete,
- III. Szépvölgyi út és Bécsi út sarkok,
- III. Miklós téri autobusz végállomás,
- IV. Újpest-Rákospalota MÁV állomás,
- V. Répliget, autobusz és trolis végállomás,
- XI. Etela tér,
- XVIII. Róderász tér,
- XVIII. Béka tér,
- XVIII. Szabadság str. néj,
- XIV. Thököly út és Hunyadi körút sarkok,
- II. Foszkyva tér,
- XII. Kornfa, Bőtvis és Konkoly Thebe utca sarkok. /MTI/

- o -

Az ifjúság neveléséről tárgyaltak a Veszprém megyei tanács
ülésén

1959 szeptember 16

56

Sterian ülést tartott a Veszprém
megyei tanács, amelyen az ifjúság nevelésének feladataival
foglalkozt k. Az ülésen résztvett Pip János, az MSZP Vesz-
prém megyei bizottságának első titkára, Bakos István, a me-
gyei tanács vélnöke, a társadalmi szervek számos vezetője.

Az ifjúság nevelésének feladatai-
ról Erdy Zoltán, a megyei tanács vé titkára számolt be.
Részletesen foglalkozott az uttörőmozgalom és a HUSZ-szerve-
zetek tevékenységével. Elmondotta, hogy a megyében kétszáz-
hatvenhat uttörő csapatban 26.400 uttörő dolgozik. Az uttörők
tevékenyen résztvettek a Tanácsköztársaság emlékének gyűj-
tésében, számos társadalmi mozgalomban, a térszerte fásítás-
ban és a hulladék újtásban. Külsővilágon, Kertán és más szá-
mos helyen uttörő-tanulmányozó csapatok alakultak.

/Zolt. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959 szeptember 16 19 óra 45 perc

/Az ifjúság neveléséről... I. folytatás/
56

A KISZ-szervezetek tevékenységéről szólva elmondotta az előző, hogy a KISZ-fiatalok mind nagyobb számban vesznek részt a különféle társadalmi munkákban. A Balaton-part szépítésében, a községfejlesztési munkákban, a veszprémi állatkert létrehozásában ezek segítettek.

A végrehajtó bizottság ezután a pedagógusok munkájával, a társadalmi szervezeteknek az ifjúság nevelésében betöltött feladataival foglalkozott.

A megyei tanácsülésen ezután a Balaton-környék építésiügyi szabályzatának rendelettervezetéről tárgyaltak. /MTI/

- o -

Magyar-kínai barátsági hét Lezötörése

1959 szeptember 16

58

A Kínai Népköztársaság megalakulásának közel 10. évfordulója alkalmából Lezötörön barátsági hetet rendez a Magyar Népfőrdönt megyei bizottsága. Szerdán a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, valamint az Új Kína hírszolgálat munkatársai a nagylunsi térség városba látogattak és résztvettek a nagylunsi ünnepségeken. A város párt- és tanácsi vezetőinek kíséretében megtekintették a helybeli Barcsényi Tsz-t és a mezőgazdasági technikumot. Este a művelődési házban Lu-Paj-je, a kínai nagykövetség másodtitkára mondott beszédet és megnyitotta a Kínai Népköztársaság tíz éves fejlődését bemutató kiállítást. A barátsági héten több találkozót és előadást tartanak, amelyen a hazánkban tartózkodó kínai diákok és más hivatalos személyiségek beszámolnak országuk gazdaságának és iparának fejlődéséről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1959 szeptember 16 19 óra 50 perc

Tatabánya fejlesztéséről tárgyalt a Komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

1959 szeptember 16
57

A Komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, hogyan fejlődött az idén a megye legfontosabb települése, Tatabánya. Megállapították, hogy bár a város szétszórtsága és nagy kiterjedése gátolja a tervszerű rendezést, az idén a múlt évekhez képest jelentősebb eredményeket értek el. Az üzemek segítségével elkészítették az általános városrendezési tervet és a jövőben ennek alapján fejlesztik tovább Tatabányát.

Az idén többek között új utakat, járdákat építettek, több kilométer hosszúságban rendezték a régi bányásztelepülések utcáit, játszótérokat létesítettek és javították a közlekedést. Idén még átadtak egy 12 tanteremű általános iskolát, s az év végére elkészül a bányász-kertváros első általános iskolája is. A tervek megvalósítását a lakosság is segítette. Nagyrészt társadalmi munkával építették fel például az úttörőházat, segítették a vízáteremtést, az új víz- és csatornavezetékek építését és az újváros parkirozását. Összesen 820.000 forint értékű a lakosság segítsége. A végrehajtó bizottság határozatot hozott az egész várost behálózó körvízvezeték megépítésére. Ennek elkészítése több évet vesz igénybe, utána végleg megoldódik Tatabánya vízellátása. A községfejlesztési terv alapján az idén még több új létesítmény építését kezdik meg. Így például néhány hét múlva új kenyérgyár építéséhez fognak. A zöltségellátás további javítására az újvárosban és a régi bányásztelepülésen egy-egy kisebb vásárcsarnokot létesítenek. Ezenkívül 225 új lakást adnak át. /MTI/

- o -

Az osztrák követ köszönete a Magyar Vöröskeresztnek

1959 szeptember 16

60

Dr. Walther Painsipp, az Osztrák Köztársaság magyarországi követe szerdán felkereste Fűzős Frigyes külügyminiszterhelyettes és kifejezte köszönetét azért a segítségért, amelyet a Magyar Vöröskereszt az osztrák árvízáldozatoknak juttatott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 szeptember 15 19 óra 15 perc

A homoki öntözésével virágzó növénytermesztést teremtnek a Duna-Tisza közén

1959 szeptember 15

61

A kutatók megállapításai szerint a szőljárta kiskunsági homokon is virágzó növénytermesztést lehet teremtani a csatornáltalajvíz felhasználásával. Az idén először a Csengődi Allami Gazdaságban kísérleteztek ezzel a módszerrel: tizenhárom helyen 25-50 méter mélyről csövekkel hozták felszínre a talajvizet. Jelenleg percenként ezer-két ezer liter víz kerül felszínre a kutakból. A szakemberek véleménye szerint hasonló kutakból még csak a Duna mentén, hanem a folyó és mellékágaitól távolabb, vízben szegény Duna-Tisza-közi homokföldeken is megvan a lehetőség az öntözéses gazdálkodásra. Ezzel a módszerrel - előzetes számítások szerint - több mint 200.000 hold gyommentesítő futóhomokon lehet öntözni.

A csőkutas homoki öntözési rendszert szerdán csaknem 100 hazai gazdasági szakember, kutató és tényleges vezető tanulmányozta a Csengődi Allami Gazdaságban. Itt mutatták be először a budapesti Műszaki Tömlő Kísérleti Intézet szorítófogó öntözőállványát, amely percenként ezer liter vizet szór szét 50-50 méteres körzetben.

A bemutatón látottak alapján jövőre már számos homoki mezőgazdaságban bevezetik a csőkutas homoki öntözést. /MTI/

- o -

Hazai gyártmányú műszerek bemutatója Debrecenben

1959 szeptember 15

63

A harmadik biokémiai vándorgyűléssel kapcsolatban szerdán délután megnyílt a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen a legújabb hazai gyártmányú műszerek bemutatója. A bemutatón a Gábor Gyár világhírű mikroszkópjával, nagy teljesítményű fotonátereivel, az Elektronikus Mérőszerek Gyára a legmodernebb nukleáris műszereivel, más országok különböző elektrokémiai és optikai műszereivel, laboratóriumi felszerelésekkel vettek részt. A vándorgyűlésre összesen 1600 szakember érkezett egyben az előadások mellett a legújabb hazai gyártmányú műszerek minőségükben és teljesítményükben a világszerte elismert versenyen a külföldi gyártmányokkal.

A bemutató vasárnap zárul. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 szeptember 15 20 óra 15 perc

Ünnepség a Nemzeti Színházban az üzemi közönségszervezőknek

1959 szeptember 16
64

A SZOT és a Művelődésügyi Minisztérium szerdán délután díjkiosztással egybekötött műsoros ünnepséget rendezett az üzemi közönségszervezőknek. A Nemzeti Színházban ott voltak Budapest legjobb üzemi közönségszervezői, megjelent Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium színházi és népszervezője és Vass János, a SZOT kulturális osztályának vezetője.

Vass János elmondotta, hogy egy esztendővel szelődött a SZOT és a Művelődésügyi Minisztérium meghirdette a közönségszervezői versenyt és egy év elteltével ma szép eredményekről számolhatnak be. Az 1959-1960-ás színházi évad legjobb közönségszervezői - ötvenketten - értékes jutalmakat: Panni robotgót, televíziót, világvevő rádiókészüléket, kerékpárt, átkészletet, színházi bérletet kaptak.

Ezután ünnepi műsort adtak a közönségszervezők tiszteletére. A nagy tetszással fogadott műsorban fellépett Major Tamás, Bulla Elm, Ilosvay Katalin, Kálmán György, Honthy Hanna, a Fővárosi Operaszínház művésznője és Ugrai Klótild, Rona Viktor, az Allami Operaház művészei. /zöld írással folytatás - o -

Pjotr Jaroszlavics, a Lengyel miniszterelnök elnökhelyettesének látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1959 szeptember 16

65

Pjotr Jaroszlavics, a Lengyel Népköztársaság miniszterelnökének elnökhelyettese, aki meg látogatásra hazánkba érkezett, szerdán a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivőjének kíséretében megtekintette a 55. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A vendéget Keresztas Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Kovács Mihály, a kiállítás igazgatója vezette végig a bemutatóterületeken. Délelőtt Dögei Imre földművelésügyi miniszter ebédet adott a lengyel miniszterelnök helyettes tiszteletére a kiállítás reprezentatív éttermében. Pjotr Jaroszlavics tapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának.

)+ J. n. Moszczenki

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 szeptember 15 19 óra 15 perc

A homok öntözésével virágzó növénytermesztést teremtnek a Duna-Tisza közén

1959 szeptember 15

61

A kutatók megállapításai szerint a szőlőjárat kiskunsági homokon is virágzó növénytermesztést lehet teremteni a szóró-eltalajvíz felhasználásával. Az idén először a Csengődi Allami Gazdaságban kísérletezték ezzel a módszerrel: tizennégy helyen 25-30 méter mélyről csövekkel hozták felszínre a talajvizet. Jelenleg percenként ezer-kétezer liter víz kerül felszínre a kutakból. A szakemberek véleménye szerint a sorló kutakkal még csak a Duna mentén, hanem a folyó és mellékágaitól távolabb, vízben szegény Duna-Tisza-közi homokföldöken is megvan a lehetőség az öntözéses gazdálkodásra. Ezzel a módszerrel - előzetes számítások szerint - több mint 200.000 hold gyommentességű futóhomokon lehet öntözni.

A csökkenő homoki öntözési rendszert szerdán csalmen 100 néző gazdasági szakember, kutató és tanácsos vezető tanulmányozta a Csengődi Allami Gazdaságban. Itt mutatták be először a budapesti Műszaki Tömbösítő Kftsz új típusú szórófejű öntözőállványát, amely percenként ezer liter vizet szór szét 50-60 méteres körzetben.

A bemutatón látták alapján jövőre már számos homoki nagyüzemi gazdaságban bevezetik a csökkenő homoki öntözést. /MTI/

- 0 -

Hazai gyártmányú műszerek bemutatója Debrecenben

1959 szeptember 15

63

A harmadik biokémiai vándorgyűléssel kapcsolatban szerdán délután megnyílt a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen a legújabb hazai gyártmányú műszerek bemutatója. A bemutatón a Gép- és Villamosmérnöki Kar vezetői, a teljesítőképességét a legújabb technológiákkal, az elektronikus és optikus berendezésekkel, a legmodernebb nukleáris műszerekkel, más úgyszólván különböző elektromechanikai és optikai műszerekkel, laboratóriumi felszerelésekkel vettek részt. A vándorgyűlésre összesen került szakemberek egyben az előadások mellett a műszerek mind formájában, mind teljesítőképesség szempontjából felvették a versenyt a külföldi gyártmányokkal.

A bemutató vasárnap zárul. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK 115

B 45 kiadás 1959 szeptember 15 20 óra 15 perc

Ünnepség a Nemzeti Színházban az üzemi közönségszervezőknek

1959 szeptember 16
64

A SZOT és a Művelődésügyi Minisztérium szerdán délután díjkiosztással egybekötött műsoros ünnepséget rendezett az üzemi közönségszervezőknek. A Nemzeti Színházban ott voltak Budapest legjobb üzemi közönségszervezői, megjelent Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium színházi és népszervező vezetője és Vass János, a SZOT kulturális osztályának vezetője.

Vass János elmondotta, hogy egy esztendővel ezelőtt a SZOT és a Művelődésügyi Minisztérium meghirdette a közönségszervezői versenyt és egy év elteltével az szép eredményekről számolhatnak be. Az 1959-1960-as színházi évad legjobb közönségszervezői - ötvenketten - érték a jutalmakat: Panni robogót, talajvizit, világvevő rádiókészüléket, kerékpárt, átkészletet, színházi bérletet kaptak.

Ezután ünnepi műsort adtak a közönségszervezők tiszteletére. A nagy tetszéssel fogadott műsorban fellépett Major Tamás, Bulla Elm, Ilosvay Katalin, Kálmán György, Honthy Hanna, a Fővárosi Operaszínház művésznője és Ugrai Ilotild, Róna Viktor, az Allami Operaház művészei. /zárul a főigazgatósa által -

Pjotr Jaroszlavics, a lengyel minisztertanács elnökhelyettesének látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1959 szeptember 16

65

Pjotr Jaroszlavics, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, aki meg látogatásra hazánkba érkezett, szerdán a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivőjének kíséretében megtekintette a 53. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A vendéget Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Kovács Mihály, a kiállítás igazgatója vezette végig a bemutatóterületen. Délelőtt Dögei Imre földművelésügyi miniszter ebédet adott a lengyel miniszterelnökhelyettes tiszteletére a kiállítás reprezentatív éttermében. Pjotr Jaroszlavics tapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának.

+ János Kosziczki

/folyt. köv. /



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1959 szeptember 15

40 óra 15 perc

/Pjotr Jaroszewicz... I folytatása/ t. 65

- Elsősorban a géparutató tetszett - mondotta - a gépésítés a szocialista iparizáció építésének fő eszköze és a magyar mező gazdasági gépgyártó ipar nagy lépést tett előre az utóbbi öt esztendőben. Ezt azért mondhatom ilyen határozottan, mert öt évvel ezelőtt is láttam a budapesti mezőgazdasági kiállítást. Az egyes gépeken sok újszerű technikai megoldást láttam. A mezőgazdasági gépek tökéletesítése, a gyártás fokozása a szocialista országok közös ügye, s a mi gépészkészítőink sok új dolgot tanulhatnak mind a konstrukciót, mind pedig a komplex gépésítést illetően a magyar kollégáktól.

- A bemutatott állatállomány is igen értékes. Mind a szarvasmarha, mind a sertés- és juhállomány nemzetközi viszonylatban is kiválóan mondható.

- A kiállítás főpavilonjában sikerült szemléletesen ábrázolni: mit hoz a falu számára a szocializmus és olyan képet vetített az ember elé, amely feltétlenül elrontolkozott mindenkit. A kiállítás rendezői dicsérik, hogy minden látogató megtalálja az érdeklődési körének megfelelő témát. Már a gyerekekre is gondoltak és a fiatalok könnyű, érthető formában ismerkedhetnek a korszerű szocialista mezőgazdasági különböző árszível. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 szeptember 17

6 óra ---

Bagdad főpolgármestere Budapestben

1959 szeptember 17

1.

Kezden a késő esti órákban útutazóban Budapestre érkezett Hassan Majid Abdul, Bagdad város főpolgármestere és Szulejman Sami, bagdadi városi főmérnök. A vendégeket - akik résztvesznek Bukarestben a román főváros fennállása 500. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken - Házl Vancel, Magyarország iraki rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a fővárosi tanács és a Külügyminisztérium képviselői fogadták.

Hassan Majid Abdul elutazása előtt megtekintette a főváros néhány nevezetességét. Ellátogatott az épülő új lakótelepekre, járt a Virban, a Parlamentben, s több egyetemen. A látottakról nagy elismeréssel nyilatkozott.

- Sok szépet hallottam az Önök fővárosáról - mondotta többek között - de a látottak meggyőztek arról; a valóságban még híre nál is szob. Különösen meggyőzött az, milyen nagy erőfeszítést tesz Budapest a lakáshiány enyhítésére. Új városrészeket nőnek ki a földből, s ezeknek az új otthonoknak a lakói valóban kitűnő, korszerű, szép lakásokat kapnak.

- Szép ez a város, szorgalmasak, dolgozók lakói, s bizonyos, hogyha újra alkalom lesz ide ellátogatni, - szeretném, ha erre mielőbb sor kerülne - újabb eredményeket, sikereket ismerhetek meg.

- Irak népe békében, szabadon, függetlenül akar élni, dolgozni. Tudjuk, hogy Önök támogatják törekvéseinket, velünk éreznek a függetlenségünkért folytatott harcban, s ez nagy erőt jelent számunkra. Hoztérve beszámolókat budapesti tapasztalataimról, tolmácsolom a fővárosi tanács vezetőinek üdvözlését Bagdad lakóinak. Bizonyos vagyok abban, hogy a két főváros kapcsolatai a jövőben még szorosabbak, gyümölcsözőbbek lesznek - fejezte be nyilatkozatát Hassan Majid Abdul. /MTI/